
 
 
 

Ψήφισμα 
 

Αλληλεγγύη στους διωκόμενους μαθητές του Γυμνασίου - Λυκείου Σάμης 
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων καταδικάζει την παραπομπή σε δίκη τεσσάρων 
μαθητών του Γυμνασίου και του Λυκείου Σάμης για καταλήψεις που έγιναν στη διάρκεια 
της σχολικής χρονιάς. Οι καταλήψεις είχαν αποφασιστεί από τα συλλογικά τους όργανα, 
στο πλαίσιο γενικότερων και πανελλαδικών δράσεων για την παιδεία (σχολείο που να 
μορφώνει ολόπλευρα, όχι στις καταργήσεις - συγχωνεύσεις τμημάτων, 20 μαθητές το πολύ 
στο τμήμα, μέτρα για αντισεισμική θωράκιση κοκ). Τα κλητήρια θεσπίσματα επιδίδονται 
στους μαθητές παρά την κατάργηση της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου και οι μαθητές 
διαχωρίζονται παρότι όλοι ήταν ανήλικοι όταν τελέστηκε το «έγκλημα» (ο ένας 
παρουσιάζεται ως ενήλικος). Οι αγώνες για μια ακόμη φορά ποινικοποιούνται, σε συνέχεια 
όσων γνωρίσαμε επί των κυβερνήσεων ΝΔ - ΠΑΣΟΚ. Η κλήση σε δίκη στοχεύει ολόκληρο το 
νεολαιίστικο και λαϊκό κίνημα. 
Η κυβέρνηση μετά από την κλιμάκωση των πιέσεων για σταμάτημα των μαθητικών 
κινητοποιήσεων που άσκησε (πχ περικοπή όλων των εκδρομών στους «καταληψίες»), μετά 
τα ΜΑΤ με τα οποία αντιμετώπισε τους Κεφαλονίτες σεισμόπληκτους στο Υπουργείο 
Παιδείας στην Αθήνα, επιτρέπει να φουντώνουν τα μαθητοδικεία πανελλαδικά. Σε όλη τη 
χρονιά εισαγγελείς καλούσαν Διευθυντές σχολείων να δώσουν ονόματα αγωνιστών 
μαθητών που «εγκληματούν»!!! Η κυβέρνηση, δια της σιωπής της, ενθάρρυνε αυτή τη 
δράση. Είναι απαράδεκτο ότι αφετηρία της δίωξης ήταν σχετική καταγγελία της 
Διευθύντριας του Γυμνασίου Σάμης. Τα όποια προβλήματα στα σχολεία δε μπορεί να 
αντιμετωπίζονται με εισαγγελείς και αστυνομία αλλά να λύνονται μέσα στο σχολείο από 
την εκπαιδευτική κοινότητα, με παιδαγωγικά κριτήρια. Η εν λόγω Διευθύντρια είναι πλέον 
ακατάλληλη για τη θέση αυτή. 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων εκφράζει την αλληλεγγύη του στους 
διωκομένους μαθητές και ζητά: 

1. Να μην περάσουν οι διώξεις και η τρομοκρατία σε βάρος των τεσσάρων μαθητών. 
2.  Να αποσυρθούν οι κατηγορίες και να τεθεί η υπόθεση στο αρχείο. 
3.  Να πάρει η κυβέρνηση νομοθετική πρωτοβουλία για παύση κάθε δίωξης μαθητών 

που έχει κινηθεί με βάση την (καταργημένη) Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου. 
4.  Να καταργηθεί όλο το νομοθετικό πλαίσιο αναφοράς, που επικαλείται το 

Υπουργείο, ενάντια στις μαθητικές κινητοποιήσεις. 
5.  Να σταματήσει η τιμωρία των αγώνων και η καταστολή τους από κυβερνήσεις - 

διοικήσεις της εκπαίδευσης. 
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